

# Нижегородская Коммуна

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН НИЖЕГОРОДСКОГО  
ГУБЕРНСКОГО КОМИТЕТА  
РОССИЙСКОЙ КОМУНИСТИЧЕ-  
СКОЙ ПАРТИИ,  
ГУБЕРНСКОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ РАБОЧИХ, КРАСНО-  
АРМЕЙСКИХ И КРЕСТЬЯНСКИХ  
ДЕПУТАТОВ.

Адрес редакции и по-  
сты: ул. Свердловская, 24.  
(в Покровка).  
Телефоны  
Редакция 1—84; кон-  
торы 2—72; для теле-  
фонограмм 2—72.  
Прием секретаря ре-  
дакции от 12 до 2 час.

## ВАЖНЕЙШИЕ ИЗВЕСТИЯ:

АНГЛИЙСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПРЕДЛОЖИЛО ЯПОНИИ ОТСРОЧИТЬ  
ВОЗОБНОВЛЕНИЕ СОЮЗА НА ТРИ МЕСЯЦА.

ГРЕЧЕСКИЕ ВОЙСКА СОВЕРШАЮТ ЖЕСТОКОСТИ НАД МИРНЫМ ТУРЕЦ-  
КИМ НАСЕЛЕНИЕМ.

ДОКЛАД ТОВАРИЩА ЛЕНИНА НА ТРЕТЬЕМ КОНГРЕССЕ КОМИНТЕРНА.

№ 152.

Воскресенье, 10 июля 1921 года.

№ 152.

### Всем организациям и членам РКП Нижегородской губернии.

Дорогие товарищи!

Только что закончилась работа 3-го Всемирного Конгресса 3-го Коммунистического Интернационала.

Губернский комитет партии, ясно сознавая величайшее всемирно-историческое значение Третьего Конгресса для судеб мировой коммунистической революции и для коммунистического развития России, считает, что это работы должны вызвать особую горячую заинтересованность и серьезное внимание членов нашей партии и всех рабочих и крестьян Советской России.

Товарищи, если 1-й Конгресс в марте 1919 года был попыткой объединения всех групп революционеров, преданных «рабочему делу и сочувствовавших борьбе русского пролетариата и коммунизму», то 2-й Конгресс фактически явился учредительным съездом Коминтерна, который сплотив вокруг себя все достаточно окрепшие коммунистические партии разных стран, восстановил для них общую программу действия во всем мире, дал им руководящие директивы в вопросах внутреннего организационного строительства и борьбе с лево-коммунистическими центристскими элементами.

Со времени 2-го Конгресса прошел только один год, но мировое коммунистическое движение перенесло много испытаний и тяжелых моментов революционной борьбы. За это время, с одной стороны, в ряде стран коммунистические партии решительно отмежевались от всех явных и скрытых предателей, пустили глубокие корни в рабочие классы и еще молодые, недостаточно окрепшие, были вынуждены в ряде стран вступить в кровавые схватки с перешедшей в наступление мировой буржуазией. Так, например, попытка захвата итальянскими рабочими фабрик и заводов, мартовское кровавое восстание германских рабочих 1921 года, всеобщие забастовки в Чехо-Словакии в декабре 1920 года, наконец, недавно закончившаяся грандиозная забастовка английских углекопов и ряд других мелких битв, хотя не дали рабочему классу победу, не привели его к власти, но все же явились крупнейшим шагом вперед в деле борьбы за коммунизм. Это поражение явилось следствием не только недостаточной организованности и сплоченности буржуазии, но главным образом, той изменчивости роли, которую сыграли сторонники желтого интернационала, вся профессиональная бюрократия, шейдемановцы и центристы, эти социал-патриоты всех мастей, которые, к сожалению, как агенты буржуазии еще держат в своих руках ряд крепостей рабочего класса, как профессора, юристы и проч. Из этих поражений рабочий класс вышел еще более окрепшим и с большей решимостью к борьбе за победу. Этим духом уверенности и непоколебимой воли вновь вступить в бой для окончательной победы были проникнуты все делегаты 3-го Конгресса Коммунистического Интернационала, который третий раз в красной столице нашей изумрудной страны собрал вокруг себя около тысячи лучших представителей передовой части мирового рабочего класса для разрешения ряда крупных вопросов коммунистического движения, выдвинутых годичной борьбой в кровавых схватках с мировой буржуазией и ее приспешниками. Прежде чем определить наши насущные задачи в отдельности в каждой стране, Конгресс единогласно, в полном единодушии со всеми представителями всех рабочих партий Европы, Америки, Азии, всех частей мира констатировал неуклонный, всемирно-исторический характер коммунистической революции, не избежавший краха капитализма еще с начала войны, имея в своих руках орудия марксистской науки, предвещала неизбежную близкую гибель капитализма, то весь ход мировых событий, как во время войны, так и после нее, блестяще подтвердили понимание нашей партий мирового положения. Делегаты всех стран констатировали с одной стороны катастрофический распад капиталистического хозяйства, небывалую безработицу и обнищание, беспрерывно быстрый рост революционной активности рабочих масс и, с другой стороны, резкое обострение в отношениях между отдельными капиталистическими группами, пахнущими в условиях феодализма мира действительной, еще более кровавой мировой войной.

Перед этой исторической перспективой, учитывая ранее проделанные ошибки и имея богатый опыт ряда крупнейших партий западных стран в их борьбе, Конгресс постановил задачей перед всеми коммунистическими партиями и впереди вести усиленную борьбу, как с противниками анархо-синдикалистами слева, разрушителями желтого амстердамского интернационала профсоюзов и укреплять революционное ядро этих массовых рабочих организаций, направив всю свою силу на углубление и укрепление влияния коммунизма в широчайших массах, активно руководя их повседневной борьбой, привлекая все новые слои пролетариата в борьбу против буржуазии за диктатуру пролетариата.

Лозунг «ближе к массам», брошенный Х-м съездом нашей Коммунистической Партии России, на 3-м Конгрессе стал мировым лозунгом всех коммунистических партий. Гигантский рост коммунистических сил во всем мире привнес в нашу борьбу знамена все, что есть лучшего во всех слоях мирового пролетариата. 3-й Конгресс имеет историческое значение также и потому, что одновременно с ним и при нем состоялся ряд мировых съездов крупнейшей важности. В Москве также успешно закончилась 2-я международная конференция коммунистических рабочих, 2-й Всемирный Конгресс коммунистической молодежи и еще продолжается 1-й учредительный Конгресс Международных коммунистических профсоюзов, объединяющий пока 17 миллионов организованных пролетариев и призванный в кратчайший срок развить последние остатки Амстердамского Интернационала профсоюзов и сплотить вокруг себя рабочий класс всего мира единым делом борьбы против буржуазии и установления диктатуры пролетариата во всем мире.

Представители передовых рабочих всего мира вошли в тяжелое положение нашей действительности, в которой нам приходится бороться с нечеловеческими лишениями рабочих и крестьян осуществлять коммунистическую политику. Наши Европейские товарищи, преклоняясь перед героической борьбой русских пролетариев и высоко ценя величайшее значение Советской России в деле мировой Коммунистической Революции, жаждают терпеливым стремлением поскорее сбросить иго всей буржуазии, прийти на помощь измученным рабочим и крестьянам нашей страны.

Наша партия еще раньше утвердила, что Русская Революция является эпизодом претечкой Мировой Революции, без чего не возможен был социалистический характер русской революции и возможность дальнейшего ее укрепления. Мировые события за 4 года не только упрочили диктатуру пролетариата в России, но вызвали и жизни в помощь к нам крупнейшие коммунистические партии всех стран мира. Теперь каждому русскому рабочему и крестьянину, ясно что он боролся и проливал кровь не только для собственной свободы, но и за счастье рабочих всего мира. В этот момент, когда пролетарская революция на Западе стала ближе к нам чем когда бы то ни было, когда внешне и внутренне положение Советской России лучше чем когда бы то ни было, в этот момент небывало тяжелых лишений со стороны рабочих и крестьян требуются большая сознательность, стойкость и выдержка на боевом посту Мировой Революции.

Эта цель будет достигнута полностью еще лучше тогда, когда не только члены партии, но и все честные рабочие и крестьяне проникнутся революционным духом и решениями 3-го Всемирного Конгресса Коммунистического Интернационала. Поэтому Губернский Комитет Партии поставил с 10 числа июля месяца начать по всей губернии, как в рядах партии, так и среди широких слоев трудящихся, популяризацию работ Конгресса. Уездные и районные Комитеты партии и все организации губернии должны под руководством по указаниям Агитателя Губкома РКП и Губполитпросвета на прежнее максимум энергии на эту агитационную кампанию путем устройства широких собраний, лекций, концертов, спектаклей и т. д.

### Нижегородский Губернский К-т РКП.

8-го июля 1921 г.

К величайшему нашему стыду мы должны сознаться, что не только обыватели, но и нередко целые учреждения и высокоответственные советские работники проявляют в борьбе с холерой аналогичную косность, халатность и разгильдяйство. Отовсюду — со станций железных дорог, с пристаней из разных мест общественного пользования — до нас доходят рассказы о непростительной, прямо таки преступной небрежности официальных лиц и учреждений в соблюдении санитарных предписаний. Всякий знает, что несмотря на строгие приказы о санитарной очистке городов, изданные еще месяц тому назад, — кучи мусора и нечистот и ныне красуются там, где их застало начало кампании.

Проклятый бюрократизм, закоренелая привычка откладывать назавтра то, что можно сделать сегодня, и бумажная система изживания разрухи, — все это дает себя чувствовать на каждом шагу. Дальше: что делают наши учреждения по части противохолерных прививок? Какие меры принимают ответственные работники, чтобы их работники учреждений и предприятий делали себе предохранительные прививки? Почти никаких. Больше того: некоторые заведующие усиленно уклоняются от того, чтобы даже себе сделать прививку.

То им «непогода», то... «боязно что-то»...

Надо решительно признать, что для холерного времени такие лица явно не на своем месте и их надо заменить такими, которые не боятся личным примером подтолкнуть массу к борьбе с холерой.

И вообще, — как говорит Наркомдразт Т. Семашко — «надо твердо усвоить эту элементарную истину, что холера грозит повсюду — все экономическое строительство и что в борьбе с ней «надо действовать по пожарному, а не ковать в носу». И тут самое главное, что нужно сделать, — это развить по выражению Т. Семашко «бешеную санитарно-просветительную работу». На один только санитарные учреждения надеяться нельзя.

Всероссийские размеры эпидемии требуют участия массовых всероссийских организаций. Такими являются коммунистическая партия (а в ней в особенности Женотдел), профсоюзы и союзы.

Они должны двинуть все свои силы в бой с этой ужасной старухой-холерой и заставить ее раб и навсегда покинуть страну рабоче-крестьянской свободой.

Невежество населения относительно холеры должно быть положен конец и жертвы холерной эпидемии 1921 года — это пусть будет последняя плата русского народа за свою отсталость.

ре. Всемирный конгресс призывает пролетариат всех стран единодушно встать на сторону русских рабочих и крестьян и осуществить октябрьские дни во всем мире.

Да здравствует борьба за диктатуру пролетариата. Да здравствует всемирная социальная революция.

При гроем аплодисментов и пении Интернационала закрывается это наиболее интересное заседание, спящее всех членов конгресса в единую семью, — партия.

### ЗА РУБЕЖОМ.

АНГЛИЯ.

ПОБАИВАЮТСЯ АМЕРИКИ.

РИГА, 6 июля. Английское правительство предложило Японии отсрочить время возобновления союза на три месяца, чтобы дать возможность Союзникам Штатов высказаться по этому поводу. Япон-

ское правительство, как говорят, согласилось на это предложение.

ПОЛЬША.  
РАЗУВЕРИЛИСЬ.

ВАРШАВА, 6 июля. Савинков решил использовать интернированных белогавдейские войска, находящиеся в Польше, с целью отравить их на помощь грекам против комалистов. Казаки однако не разделяли воинственных планов Савинкова, заявив, что не желают пускаться в чужие дела.

ТУРЦИЯ.

ЗВЕРСТВА ВОЙСК ПРИСЛУЖНИКОВ АНТАНТЫ.

БЕРЛИН, 5 июля. Греческие войска перед эвакуацией Исмилы, ныне занятого турецкими национальными войсками комалистов, совершили ряд страшных жестокостей над мирным турецким населением.

## ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ.

Радио-телеграммы РОСТА от 9-го июля.

### По Советской России.

3-й КОНГРЕСС КОМИНТЕРНА.

ДОКЛАД ЛЕНИНА НА ТРЕТЬЕМ КОНГРЕССЕ О ВНУТРЕННЕМ И ВНЕШНЕМ ПОЛОЖЕНИИ СОВЕТСКОЙ РОССИИ И ТАКТИКЕ РКП.

Свой доклад тов. Ленин начинает с характеристики того состояния равновесия, которое сложилось в силу целого ряда условий политического и экономического характера и благодаря которому международная буржуазия, несмотря на свою силу не имеет сейчас возможности повести открытое наступление на Советскую Россию. Эту передачку русские коммунисты используют для своего внутреннего строительства, одновременно не выпуская из виду необходимости быть готовыми к каждому мгновению к открытому бою.

Мировая революция и Советская Россия.

Когда мы совершали нашу революцию, говорит Ленин, мы считали, что либо нам на помощь придет мировая революция, либо мы погибнем в сознании того, что расчленили путь последующим революциям. Однако сейчас сложилось положение, когда Советская Россия существует, окруженная со всех сторон капиталистическими странами. Это происходит потому, что развитие революционного сознания трудящихся всего мира, хотя не дошло еще до ожидаемых нами границ, то все же не позволяет своей буржуазии нанести на единственный очаг советской власти.

Наша задача.

Всем нам надо воспользоваться этой передышкой для тщательной подготовки революции в капиталистических странах, изучить для этого все конкретные условия развития организованного пролетариата в передовых капиталистических странах. Надо помнить, что единственной поддержкой мировой буржуазии, благодаря которой она еще до сих пор держится, есть слои пролетариата, которые группируются под знаменем второго и два с половиной интернационала. Благоприятным фактором для развития мировой революции, надо считать пробуждение сотен миллионов народов колониальных и полуколониальных стран.

Борьба классов в Советской Республике.

Капиталистов и помещиков русская социальная революция легко аннулировала. Остатки группируются за границей, где при поддержке международной буржуазии и за счет последней изолируются во всевозможных нотах против советской республики, при активном содействии господствующих классов. Все их стратегические и тактические комбинации представляют несомненный интерес не только для русских коммунистов, и тов. Ленин рекомендует иностранным делегатам обратить внимание на важность этой теплой компании.

По своему существу крестьянство, на основании нашего анализа и многолетнего опыта, может существовать либо под руководством буржуазии, либо под руководством пролетариата. Первоначально союз пролетариата с крестьянством носил чисто временный характер и в этом отношении крестьянство пошло охотно навстречу русскому пролетариату, т. к. внешне, что вслед за белогвардейцами приключил помещик. Этот своеобразный союз имел довольно грубую основу в том смысле, что пролетариат дал крестьянству всю землю и помогал ему от натиска помещиков, но за крестьянами обязан был дать провозольство. В этом отношении наша политика, указывает Ленин, сделала много ошибок, ибо советская власть была вынуждена во чтобы то ни стало, какими угодно мерами, разрешать продовольственный вопрос.

Сейчас гражданская война кончилась — крестьянство, разоренное семилетней войной и под влиянием неурожая и голода, стало приходить в упадок и перед пролетариатом стала новая задача помочь во

что бы то ни стало крестьянству в его тяжелом положении. Таким путем совершился перелом в нашей экономической политике, выразившейся главным образом в замене продрозверстки продналогом. В пролетарской революции выиграл сам пролетариат, ибо само существование революции говорит за то, что наибольшие страдания, наибольшие лишения несет тот класс, который поднимет революцию, и сейчас мы видели, что передовые слои русского пролетариата отлично понимают, что вне союза с крестьянством советская власть существовать не может и поэтому пролетариат должен пойти этому навстречу. Этот союз укрепил диктатуру пролетариата, и позволил нам сохранить советскую систему.

С нашей экономической политикой так же связан вопрос о концессиях. Объективная обстановка заставляет нас платить дань нашей отсталости. Нам необходимо во чтобы то ни стало восстановить крупную индустрию и электрификацию страны, без чего никакие восстановленные промышленности невозможны. В этом отношении мы должны пойти на все жертвы лишь бы провести в жизнь тот план электрификации который разработали 200 социалистов. Это единственный путь, который способен вывести страну на экономический кризиса, который способен спасти крестьян от нужды и голода. Даже то немногое, что мы успели сделать в этом отношении, говорит Ленин, показало крестьянству совершенно новый для него мир работы не для себя, а на общее благополучие.

Беспощадная борьба против меньшевиков и эсеров.

Несмотря на кажущееся отсутствие военных действий, мы все же считаем себя на военном положении и поэтому действуем, как на войне. Диктатура пролетариата есть состояние обостренной войны и поэтому мы не можем обещать никакой свободы никакой демократии, ибо под флагом чистой демократии сейчас группируются все контр-революционные элементы и весь мир сейчас присутствует при своеобразной категории, когда калеты уговаривают эсеров и меньшевиков выкинуть лозунг: «Власть советов без большевиков». Отсюда беспощадная борьба против меньшевиков и эсеров, а крестьянству мы скажем, заканчивает Ленин под бурные аплодисменты всего Конгресса, что либо оно пойдет с пролетариатом, которое готово сделать ему максимальную уступку, чтобы затем пойти на путь социализма, либо крестьянство должно избрать путь открытой гражданской войны. Все остальное вздор, чистейшая арунда.

После доклада Ленина были оживленные прения, принимали участие ряд русских и иностранных делегатов. В результате конгресс принимает единогласно следующую резолюцию:

«Третий всемирный конгресс Коминтерна с восхищением смотрит на 4-х летнюю борьбу русского пролетариата за завоевание своей коммунистической власти. Конгресс единодушно одобряет политику РКП, которая с самого начала и в каждой обстановке сумела правильно встретить опасность и в согласии с принципами революционного марксизма находить пути и средства для их преобладания. Эта партия в передышке своей политики, в отношении к крестьянству, в вопросе о концессиях, в стремлении воссоздать промышленность, концентрирует все силы русского пролетариата, дабы удержать эту диктатуру в России до тех пор, пока пролетариат западной Европы не придет на помощь своим братьям. Всемирный конгресс высказывает убеждение, что только благодаря этой последовательной и целесообразной политике РКП Советская Россия может считаться первым и важнейшим оплотом всемирной революции, в тоже время конгресс вылив предельское поединовение меньшевистских партий, которые во всех странах, своим походом против Советской России и РКП усиливают капиталистическую реакцию в ее борьбе против России и пытаются отдалить социальную революцию во всем ми-

### Профессиональное образование народного учителя.

Нужно ли профессиональное образование народному учителю? Нужно ли профессиональное образование городу и деревне? Вот о чем и не только для текущей современности вопросы, которые находятся в причинной зависимости друг от друга.

Вопросы эти уже давно получили теоретическое освещение и практическое жизненное разрешение в культурных странах на Западе и в Америке. У нас во времена царизма занимались этим педагогами, но занимались так себе, от нечего делать, да и теперь, как мне кажется, мы только забавляемся ими.

Введение реального жизненного обучения, введение профессионализма во всю общеобразовательную школу при царизме считалось умилением учебы, позором школы и принималось искусственно, конечно, за причину ослабления отвлеченного мышления. Страна довольствовалась только немногими профессиональными школами, организованными для достижения эксплуататорских целей буржуазии, а не народных интересов в области развития земледелия и промышленности.

В данное время, когда народ получил полную возможность думать и заботиться о развитии своего ума-разума, об улучшении своего экономического быта, он на каждом шагу своей творческой деятельности наталкивается на свое собственное профессиональное невежество, как на необходимое препятствие. Но где взять помощников, где взять животворную творческую силу для борьбы? Такою силой, таким сотрудником, без сомнения, является учитель и школа, что уже признано народами культурных стран.

«И медведь человек учит», говорит давнишняя народная пословица, выражающая, с одной стороны, желание народа учиться и уверенность в своих способностях, а с другой, сөтование на врагов

просвещения. Учитель, крестьянин и рабочий, эти северные медведи, при взаимном сотрудничестве, полным доверием друг к другу, легко преодолевают все трудности на тернистом пути к просвещению вообще и профессиональному в частности. Они поддерживают друг друга, поделившись своими знаниями, умением: где не знает, не умеет один, там придет на помощь другой. От учителя требуется, конечно, серьезная подготовка, но не требуется, чтобы он был квалифицированным рабочим или работником, что доказывает школьным опытом культурных стран, где не только учителя, но и учительницы являются руководительницами профессионального образования в школе.

В чем должно заключаться профессиональное образование учителя? Сама русская жизнь и пример культурных стран в этой области указывают ясно, в чем должно заключаться профессиональное образование учителя и народных масс. В Нижегородской губернии есть несколько профессионально-технических школ. Но по постановке в них учебно-воспитательного дела они очень плохо подходят к ремесленной буржуазной школе и потому требуют полной реорганизации на новых воспитательных началах. И вместе с тем количество их весьма ничтожно, чтобы обслужить нужды всей губернии в деле профессионального образования. Ученический характер этих школ, отсутствие в них творческого, воспитательного элемента, малочисленность их, указывают на недостаток подготовленных учителей, руководителей для этих школ.

В заключение нужно сказать, что пропагандируемая мною мысль о профессиональном образовании учителя и народных масс через школу не противоречит тому огромному сдвигу общественного сознания в сторону или пользу введения профессионализма в школе.

Учитель Бизюков.

### Пленум Нижгубрабкопа.

Начавшийся 5 с июля Пленум Нижгубрабкопа закончил свои работы 6-го июля. На пленуме были представлены 14-ти уездов и районов и представители Губотделов профсоюзов.

Большая часть делегатов пленума была из состава Пленума Губпрофсовета. Несмотря на умолчание некоторых делегатов, последние к пленуму Губрабкопа проявили живой интерес. Ввиду того, что стоявшие на повестке дня пленума вопросы новые, очень сложные и весьма важные, делегаты сознавали, что от правильного решения вопросов зависит улучшение положения рабочего класса, а поэтому делегаты, выступавшие в прениях не занимались критикой речи критики, а высказывая свое мнение по тому или иному вопросу — делали конкретные предложения.

Все решения пленума прошли под знаком единодушия.

Вялая Губрабкопом линия по подготовке и выполнению т. обманных операций пленума одобрена.

По вопросу о внутрикооперативных объединениях исключительное внимание обращалось на полноту широкой инициативы и самостоятельности местных кооперативных объединений, а также на организационные формы их построения, охватывающиеся в ряде пунктов, принятых в резолюции по этому вопросу. С исключительным вниманием пленум отнесся к докладу о работе Губрабкопа и товариществотдела Губсовета. Вплоть до не понятно, то нетерпеливое ожидание практических результатов от товариществотдела, которое всегда вызывает доклад о товариществотделе. Но несмотря на момент весьма тяжелого продовольственного положения пленум к разрешению этого вопроса подошел не только с точки зрения

этого момента, но с более глубокой — хо рошего хозяйства, оберегающего интересы фабрично-заводского производства и рабочего класса в целом. Не расторгать бы непровозвонительно столь ценные для нас предметы фабр.-заводск. промышленности? Как изжить анархические, стихийные случайные формы товариществотдела, в худшие к взаимной конкуренции между отдельными группами рабочих, заводами и целыми губерниями, к падению цен на предметы выработки заводов и бешеному росту цен на хлеб, в местах обмена — в общем ведении к срыву намеченного плана, — организованного товариществотдела. Принятием резолюции по этому вопросу пленум ушел громадную опасность от стихийных, случайных поездов рабочих организаций за хлебом и подчинив необходимость менять не где-нибудь, как-нибудь и во что бы то ни стало, а организовано через кооперацию, но в то же время не стесняя инициативу рабочих, привлекая их к непосредственному участию в товариществотделе.

Закончивший пленум есть первый шаг Губрабкопа в сторону организованного подхода к разрешению возложенных на него задач, он носил более информационный характер, но и это ценно как факт устанавливающий связь с уездными Рабкопами, стоящими перед новыми еще неясными задачами.

В заключение необходимо указать на значение пленума Губрабкопа в связи с предстоящим Всероссийским съездом Рабкопов, где Нижгубрабкоп в результате своего пленума имеет возможность представить свое организованное мнение от Нижегородской губернии. Подробные решения пленума будут опубликованы в газете «Кооперативное дело».

Д. С.

## Расплата за невежество.

Исконный бич русского народа — холера, всегдашний спутник голодной нищеты, невежественной, грязной отсталой дореволюционной России, иррационально и над Россией Советской.

Из разных концов страны — от Псковья до Петрограда идут вести о появлении холеры. Уже зарегистрированы тысячи заболеваний и с каждым днем эпидемия приобретает все большие и большие размеры. В особенности стремительно развивается холера в нижнем Поволжье, где население испытывает тяжелый неврожай.

Охваченное паникой от грозящего и уже наступившего голода, население Саратовской и Самарской и других голодных губерний неудержимо лавиной хлынуло и Волге, чтобы перебраться в другие урожайные места, главным образом — в Закаспийский и Туркестанский Край. В результате на всех крупных пристанях Волги создались непопыхающие очаги заразы, откуда она свободно распростра-

няется по стране по водным и железнодорожным артериям.

В Республике почти не существует такого места, где бы холера, раз появившись, не нашла бы себе благоприятную почву: если не голод, так непроходимая грязь, если не грязь, так подходящие климатические условия, — что-нибудь да имеется у нас для развития этой лютой болезни. И везде без исключения есть самое главное, без чего холера не может существовать: есть невежество, косность, и нечистоплотность населения. По невежеству своему всемирно-знаменитые граждане страны Серпа и Молота хлещут сырую волю, нечистоплотности своей они лезутными и грязными руками кушают с грязной посуды пищу, засиженную мухами и до своей косности, разгильдяйству и халатности, они тупо-равнодушно обожают все советы и предписания медицины, противо-холерных учреждений, не идут навстречу им в их борьбе, раскуривают печатные объявления о мерах против холеры и т. д.

### Не теряйте случая заставить корм для скотины на зимнее время.

Острое положение с грубыми кормами, которое уже ухудшается в настоящее время, к зимнему периоду станет таким, что без каких либо своевременных предупредительных мер оно будет угрожать гибелью большому числу животных. Учитывая это положение, агрономическая ука путем работы опытных сотрудников открыла много различных способов

заставить залегающую траву. Некоторый из способов уже указывались раньше, но ограничиваясь только одним или двумя, насколько из них невозможно покрыть хозяйственную потребность в кормах здесь зимний период. Необходимо прибегать ко всем существующим способам и не терять ни одного случая. Основные способы за-  
крыла много различных способов



еще одну возможность и эта возможность является самой верной и самой продуктивной.

Многим землевладельцам известно, что некоторые растения в самый короткий период своего роста образуют большое количество растительной массы.

На юге России в таких случаях укладывают копы в ряд узкой полосой, а остальную площадь пашут по мере уборки.

Каждый день дорог в горячую пору — это хорошо знает каждый крестьянин и это очень важно исполнить в данном случае.

Главное место в с.х. кооперации, конечно, будут иметь земельно-сельскохозяйственные объединения: артели, коллективы, коммун.

Мысли кооператора.

Новый этап кооперативного строительства, который мы должны ожидать с новым направлением нашей экономической политики, безусловно окажет огромное влияние на поднятие сельского хозяйства.

Какими путями пойдет сельско-хоз. кооперация в нашей губернии не трудно предугадать, принимая во внимание местные условия.

Из экономики времени это очень важно и тем не менее важно в смысле хранения влаги в почве. Голые, убранные поля, открытые горячим лучам солнца и ветру очень быстро испаряют воду с уплотненной поверхности.

Каждый день дорог в горячую пору — это хорошо знает каждый крестьянин и это очень важно исполнить в данном случае.

не должна пугать, не должна останавливать и та работа, которую предстоит выполнить. Она необходима и для яровых следующего года, так как ранняя вспашка озимей (полуяров) увеличивает урожай овса на 15—35 проц.

Особенного внимания заслуживает посев проса и турнепса. Первое имеет преимущество тем, что мало требует семян (2—2 1/2 г.), хорошо выдерживает засуху и дает мягкий питательный корм.

Не нужно забывать про полку, если выходы окажутся очень засоренными. Турнепс, посеянный после озимей быстро растет, не повреждается блохой и не зарастает сорными травами.

Итак, только самым широким использованием всех средств можно избежать зимней голодовки скота, и указанное выше должно получить повсеместное применение, в зависимости от того, какие овсы окажутся в запасе.

Теперь с засухой часто приходится слышать рассуждения крестьян об искусственном орошении. И опыты в данной области может произвести, конечно, только большая коллектив или артель.

Ухудшение лугов, уменьшение с каждым годом пастбищ заставляет крестьян так же задуматься над травосеянием, осушкой болот, над работами по луговодству.

Ухудшение лугов, уменьшение с каждым годом пастбищ заставляет крестьян так же задуматься над травосеянием, осушкой болот, над работами по луговодству.

С поднятием скотоводства возникнет населевание, сыроварение, производство мясных консервов и пр.

На кооперативных началах восстанавливать маслобойные, сыроваренные заводы, сельско-хозяйственные артели будут строить холоильники и пр.

Набрасывая эти беглые штрихи возможности, которые нам должна дать кооперация в сельском хозяйстве, мы видим какое беспредельное поле деятельности открывается перед нами.

Получаемые из заграничных машин будут обмениваться крестьянами на продукты сельского хозяйства и, конечно, отдельный крестьянин в состоянии будет вы-

В Нижнем-Новгороде.

О луговом государственном фонде в пределах Борской волости. Президиум Губисполкома в связи с вопросом о луговом государственном фонде в пределах Борской волости.

1) Принимая во внимание неурожайность текущего года и необходимость крестьянского населения и безземельных граждан Борской волости представлять им право пользования луговым государственным фондом.

2) Порядок и ответственность за правильное определение нуждности волостелей на Борской волости.

3) Получить Губисполкомом уполномоченных волостелей на Борской волости.

4) Проверить Губисполкомом установку единых ставок за пользование луговым государственным фондом.

5) Проверить Губисполкомом установку единых ставок за пользование луговым государственным фондом.

6) Проверить Губисполкомом установку единых ставок за пользование луговым государственным фондом.

7) Проверить Губисполкомом установку единых ставок за пользование луговым государственным фондом.

8) Проверить Губисполкомом установку единых ставок за пользование луговым государственным фондом.

9) Проверить Губисполкомом установку единых ставок за пользование луговым государственным фондом.

10) Проверить Губисполкомом установку единых ставок за пользование луговым государственным фондом.

11) Проверить Губисполкомом установку единых ставок за пользование луговым государственным фондом.

12) Проверить Губисполкомом установку единых ставок за пользование луговым государственным фондом.

13) Проверить Губисполкомом установку единых ставок за пользование луговым государственным фондом.

14) Проверить Губисполкомом установку единых ставок за пользование луговым государственным фондом.

15) Проверить Губисполкомом установку единых ставок за пользование луговым государственным фондом.

16) Проверить Губисполкомом установку единых ставок за пользование луговым государственным фондом.

17) Проверить Губисполкомом установку единых ставок за пользование луговым государственным фондом.

18) Проверить Губисполкомом установку единых ставок за пользование луговым государственным фондом.

В Нижнем-Новгороде.

Не откажите поместить на страницах нашей газеты мой ответ на заметку, помещенную в № 128 «Нижнегородской Коммуны» за подписью П. Львова.

В ответ на статью тов. Левита под заглавием «Завод Костина», напечатанную в № 147 «Нижнегородской Коммуны».

Помещение действительно не соответствует своему назначению, но этот вопрос давно теоретически разрешен, уже год как приступлено к перестройке завода.

Что касается грязи и пыли, то по характеру работ принимаю во внимание условия настоящего времени.

Производитель работ Семеновского Дор. участка К. Г.

Рабочая жизнь.

3 июля по инициативе ячейки РКП, на торжественных разработках при ст. Горбатовка, Моск. ж. д. был проведен воскресник.

На воскреснике участвовали все служащие и рабочие разработок. Выработана однодневная норма около 11000 пудов.

Весь заработок поступает бастующим горно-рабочим Англии. После воскресника был поставлен силами РКП спектакль. Слушайте пример.

Горбатовских рабочих, которые впервые и учли значение товарищеской солидарности рабочих.

Профессиональная и Экономическая жизнь.

Иод имеет очень большое значение с медико-санитарной стороны. По данным официальной статистики его потребление в России достигает до 4500 пудов в год.

Совершенно очевидно, что в этом районе переселенческим управлением было припущено к производству иода; но чрезвычайная отдаленность этого района от

Письмо в редакцию.

В ответ на заметку, помещенную в газете «Ниж. Ком.» 7 июля, под заголовком: «Панихда коммуниста», в которой досужий автор пытается обвинить меня в отступлении лавины на могиле усопших родных.

Написанная заметка не-за определенно пристрастия и поспешности суждений представляет из себя сплошную ложь.

Не входя в какие либо рассуждения, я заявляю, что никогда и ни при каких обстоятельствах лично я не имел никаких религиозных отношений к духовенству, т. е. к религии и духовенству.

Сотрудник Губчека Член РКП Вацужин.

Европейской России делала добываемым

такой иод и калийные соли недоступными для рынка России.

Неудачными оказались также предпринятые по добыче иода из морской воды на Черноморской флоте близ Одессы и на Белом море.

Наиболее целесообразно организовать добычу иодистой воды на Мурмане.

Губисполкомом предлагается организовать добычу иодистой воды на Мурмане.

Согласно циркуляру Цема Союза, сверхурочные работы в лечебно-санитарных учреждениях будут оплачиваться лишь при условии представления Центрального Комитета нижеуказанных сведений:

1) Количество имеющегося персонала по категориям (врачей, санитаров, сестер, фельдшеров и т. д.).

2) Какое количество персонала необходимо добавить к имеющемуся, дабы иметь возможность вести нормальный рабочий день.

3) Какое количество сверхурочных часов проработано в учреждении за 3 последние месяца каждой категории работников в отдельности.

4) Кому из работников могут быть поручены сверхурочные работы немедленного и кому postpone, но не позднее 1-го января 1922 года.

5) Какие меры необходимо принять, чтобы с условиями работы лечебных учреждений, как для немедленной, так и постепенной ликвидации сверхурочных работ.

Указанные сведения необходимо представлять в Отдел Нормирования Губправления «Всеемликсантруд» с таким расчетом, чтобы Г. О. Н. мог отправить в Цема справку этих сведений обязательно к 1-му июля текущего года.

Профессиональные. Доводится до сведения всех членов союза рабочих Нижегородской промышленности, что Нижегородский Статистический отдел выпускает репертиорий членов союза швейной промышленности с 8-го по 20-е июля с. г.

Советские. Курсы для курсовых занятий с выбранными представителями РНИ.

Партийные. Нижегородский РКП по сведениям всех районных организаторов, секретарей ячеек и ответственных работников, прикрепленных к ячейкам.

Советские. Курсы для курсовых занятий с выбранными представителями РНИ.

Партийные. Нижегородский РКП по сведениям всех районных организаторов, секретарей ячеек и ответственных работников, прикрепленных к ячейкам.

Советские. Курсы для курсовых занятий с выбранными представителями РНИ.

Партийные. Нижегородский РКП по сведениям всех районных организаторов, секретарей ячеек и ответственных работников, прикрепленных к ячейкам.

Советские. Курсы для курсовых занятий с выбранными представителями РНИ.